
ATA DA 17ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO EM QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos vinte e oito do mês de setembro de 2018, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-

Graduação Multicêntrico de Química com início às 14:10 horas no auditório do campus VI. Participaram da 

reunião os professores Eudes Loureçon, Emerson Fernandes Pedroso, Patrícia Santiago de Oliveira Patrício, 

Paulo Fernando Ribeiro Ortega, Priscila Pereira Silva Caldeira e Walace Doti do Pim e a representante discente 

Gabriela Santos Caldeira. A professora Patrícia, coordenadora do programa, deu início à reunião com a 

seguinte pauta: 1- Eleição de Coordenação e Colegiado do Programa; 2-  Apreciação do Ad Referedum da 

Banca do Exame de Qualificação da Discente Fernanda Gomes; 3- Deliberação sobre os pedidos de 

Prorrogação de prazo dos discentes Fernanda Gomes, Ítalo Rocha Coura e Raquel Patrícia; 4- Discentes com 

pendência de prazo para defesa (sem solicitação de prorrogação de prazo) Gabriel Dias; 5- Banca de defesa 

de dissertação e defesa por vídeo conferência da discente Raquel Patrícia; 6- Matrículas de discentes de 

graduação em disciplinas do Programa; 7- Orientação do discente Diogo Emerson; 8- Vagas para o Edital 

2019/01; 9-Outros. Discussão da PAUTA: 1- Eleição de Coordenação e Colegiado do Programa:  Conforme 

eleição de coordenação e colegiado, ficou homologado, para mandato de 2 anos, coordenador local e adjunto 

os nomes de Priscila Caldeira e Eudes Lorençon, respectivamente. A chapa para composição do colegiado 

Patterson e Emerson (suplente) também foi eleita. Em comum acordo entre os membros permanentes do 

Programa, o colegiado deliberou que ficaram aprovadas para compor o colegiado, além da  chapa 1 eleita, 

as chapas: Patrícia Patrício e Raquel Mambrini (suplente) – chapa 2; Walace Doti e Eudes Lorençon (suplente) 

– chapa 3; Paulo Ortega – chapa 4 e Breno Galvão – chapa 5 para o mandato de 2 anos juntamente com a 

eleição do coordenador local e adjunto. Em comum acordo também foi estabelecido que os professores 

Emerson, Raquel e Eudes poderiam substituir qualquer membro do colegiado. 2- Apreciação do Ad 

Referedum da Banca do Exame de Qualificação da Discente Fernanda Gomes: A banca da defesa de 

qualificação da discente será composta pelos professores Patterson e Eudes como membros titulares e 

Patrícia Patrício como membro externo. A mesma está agendada para o dia 2 de outubro. A data da defesa 

não segue o prazo mínimo de marcação com 20 dias de antecedência, por isso a mesma foi colocada em 

votação. Houveram cinco votos favoráveis e uma abstenção.  3- Deliberação sobre os pedidos de 

Prorrogação de prazo dos discentes Fernanda Gomes, Ítalo Rocha Coura e Raquel Patrícia: Os discentes 

apresentaram requisição de prorrogação de prazo juntamente com previsão de cronograma para finalização 

dos trabalhos e defesa. Os requerimentos, bem como os cronogramas foram apresentados aos membros do 

colegiado.  As solicitações de prorrogação foram aprovadas por unanimidade. 4- Discentes com pendência 

de prazo para defesa (sem solicitação de prorrogação de prazo) Gabriel Dias:  Ficou decidido que o discente 

Gabriel Dias precisa apresentar à coordenação do Programa o requerimento de prorrogação e o cronograma 

de atividades para que o mesmo seja aprovado na próxima reunião do colegiado. Isso é importante para que 

o aluno não seja desligado do Programa. 5- Banca de defesa de dissertação e defesa por vídeo conferência 

da discente Raquel Patrícia: a banca sugerida é composta pelas professoras Raquel Mambrini (membro 

titular interno), Diana Quintão (membro titular externo) e Patrícia Patrício (suplente). A data solicitada para 

defesa é 16 de novembro de 2018. Por unanimidade foram aprovadas a composição da banca, a data, bem 

como a defesa de dissertação da discente por videoconferência, dado que a discente se encontra fora de 



Belo Horizonte. 6- Matrículas de Discentes de graduação em disciplinas do Programa: o colegiado deliberou 

que o(a) estudante de graduação que deseje cursar disciplina do Programa poderá optar pelas modalidades 

isolada ou eletiva. Essa opção será inclusa no formulário de matrícula. 7- Orientação do discente Diogo 

Emerson: O aluno está matriculado no Programa e deseja continuar cursando as disciplinas sem indicação 

de orientador, uma vez que pretende realizar processo seletivo para mestrado em outra instituição. De 

acordo com resolução do Programa, o discente será desligado passado um período de seis meses sem 

indicação de orientador. Portanto, o aluno poderá continuar matriculado ao Programa e quando completar 

seis meses serão aplicadas as medidas cabíveis. 8- Vagas para o Edital 2019/01: Serão ofertadas 3 vagas para 

a próxima seleção. Os que manifestaram interesse em orientar novos discentes foram os professores Breno, 

Paulo e Raquel. As inscrições para o processo seletivo 2019/01 iniciaram no dia 24/09 e findam no dia 21/10 

e a prova se realizará no dia 06/11.  9- Outros. 9.1. Auxílio discentes a eventos pelo programa: A discente 

Gabriela reportou ao colegiado do Programa dúvidas em relação ao pedido de auxílio para participação de 

eventos científicos. A mesma também cobrou um posicionamento mais claro da coordenação em relação aos 

critérios para auxílio financeiro em eventos. A professora Patrícia explicou as dificuldades em relação ao 

acesso de verbas PROAP pelo Programa. Contudo, o colegiado decidiu que será elaborado um 

regulamento/guia para a petição de auxílio discente e contato com a DPPG. Até a resposta sobre a origem 

da verba segue o regulamento então vigente da DPPG. 9.2. Elaboração da prova de proficiência em inglês 

2018/02:  Estará em pauta para a próxima reunião do colegiado. Fica como sugestão dos membros presentes 

os nomes dos professores Patterson e Raquel como elaboradores da prova. 9.3. Espaço físico: A prof. Patrícia 

informou aos presentes que o CEFET-MG receberá no campus VI a doação de equipamentos da empresa 

Phoster avaliados em 8 milhões. Os mesmos serão entregues com todo o aparato necessário para instalação 

no campus VI na primeira semana de outubro. A Patrícia exigiu junto à direção do CEFET-MG que a 

coordenação do Programa componha a coordenação que gerenciará estes equipamentos. Foi solicitado, por 

questões de falta de espaço físico, que os mesmos sejam colocados na sala 3, onde atualmente estão 

alocados os professores Eudes, Paulo, Priscila, Raquel e Walace. Esses professores ocuparão provisoriamente 

a sala em frente a cantina, até que os gabinetes fiquem prontos. Também será solicitado junto à direção do 

campus VI mais espaço para acomodar melhor esses equipamentos. A sessão foi encerrada às 16:00 h. A 

presente ata deverá ser assinada pelos presentes. 
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